

音緣相聚

音律樂揚 ~ 陽明合唱團

文 / 第 38 屆團長紀柏亦 圖 / 陽明合唱團、秘書室

陽明合唱團自陽明醫學院創設之初，至今已有 38 年的歷史。回想創團之初，只是由幾位熱愛音樂與歌唱的學長姐們，為了追求合唱之美而組成的。發展至今，已成為 40 多人的中型合唱團；同時也有許多團員參加校外優秀合唱團體，使團內資訊流通，合唱團的音樂領域更為多樣化。

隨著合唱團的規模增大，團內架構穩定後，社團活動也更為多元而活潑。在每年的寒暑假，本團都會舉辦寓教於樂的合唱營，讓有興趣的同學得以更進一步接觸合唱音樂之美。此外，也會

固定參與一年一度的全國醫學院校合唱觀摩，以收交流、砥礪之效。本團曾於 1997 年主辦第 21 屆「全國醫學院合唱觀摩」，1998 年 1 月，赴美交流訪問，並於亞美文化中心、加州聖荷西市台灣同鄉會、UC Irvine 大學演出，於過年期間帶給旅居海外的華人同胞一股來自故鄉的暖流。本團也常參加校際的競賽，1999 年榮獲台灣區音樂比賽北區大專組優等第二名。2000 年首次登上國家表演廳舞台表演，讓演出的境界更上一層樓。2001 年又與本校愛杏管絃樂團合作演出音樂劇「鐘樓怪人」，在藝術上做了全新的嘗

• 陽明合唱團赴澳門演出



• 高瑞禾老師指揮三校大合唱

試。2004 年更於北中南三地舉辦「以聲相許～國立陽明大學合唱團二十八週年慈善紀念巡迴音樂會」，將音樂與關懷傳至全省每個角落。

陽明合唱團今年度最大的成果莫過於奠下對外交流的基石。先是在上學期末邀請澳門大學合唱團來台，並聯合政治大學振聲合唱團，在石牌天主堂共同舉辦了「聲聲相映～三校聯合合唱音樂會」，如此盛大而難得的音樂饗宴吸引了許多民眾前來共襄盛舉；而音樂會的尾聲更以三校近百人的大合唱「如果明天就是下一生」作為安可曲，如此壯麗而感人落淚歌聲令在場的所有人久久不能自己，也替音樂會劃下了深刻又美滿的句

點。另外，本團也邀請澳門大學合唱團一同前往信義區進行「聖誕走唱募發票」的慈善活動，兩群來自不同國度的人們，一同攜手募發票，一同歌頌著聖誕的美好，如此愉悅的歌聲讓寒冷的冬



• 陽明、振聲、澳門三團正副團長及老師合照



• 左為陽明合唱團團長紀柏亦，中為振聲合唱團團長陳惠娟，右為澳門合唱團代理團長潘明杰



• 澳門之行出發啦！



• 陽明、政大、澳門三校合唱音樂會結束後大合照



• 現場載歌載舞



• 合唱團接受獻花後的喜悅

夜街頭頓時溫暖了起來，而募得的發票也悉數捐給心臟病童相關協會。

今年五月，澳門大學合唱團為回報本團過往的熱情款待，誠摯地邀請了陽明合唱團與政大合唱團前往澳門進行聯演。這是本校社團中少有的機會～以陽明大學社團的名義出國演出，這趟澳門之旅雖然只有短短的四天，但卻大幅地拓展了團員們的視野，見識到了專業水準的音樂廳、各校合唱團的經營模式、澳門的風土民情，以及與他校互相建立的

珍貴友誼。期待未來三校能再共續前緣，藉此更進一步的與眾多國際大學合作，讓音樂交流，感情相融，成就音樂無國界的遠大理想。

最後，陽明合唱團一年一度的年度期末音樂會也有諸多的突破。首先，這次的音樂會有個核心概念以「音緣」為題，強調在這一年當中，團員與團員、以及校際間的感情，都是透過音樂將彼此連接起來，合唱團能夠轉型、能夠出國交流，都是一種緣分。這次期末音樂會的地點不同

於過往，而是選在陽明大學的表演廳，是希望呈現向外交流的同時，合唱團也沒有忘記自己的初衷，要將校外活動的所見所聞，獻給本校的師生。這次音樂會可說是盛況空前，不但表演廳座無虛席，還有政大合唱團的同學前來加油打氣，同時梁校長夫婦也親臨現場，坐在觀眾席中聆聽與支持。陽明合唱團 38 年來，從來沒有自己的團歌，今年在高端禾老師的指導下，大家唱出了本團有史以來的第一首「陽明合唱團團歌」。那天前來聆聽的學長姐們也一起上台合唱，當大家

齊聲歌唱時，那種回憶與感動倏然流過心頭，再一次滿溢了團友們的心，同時也觸動了台下觀眾的心弦，使謝幕的掌聲如潮，久久不散。

誠然相逢只一笑，明日又天涯，也許音樂會只是你我生命的一幕，也許遠赴澳門不過是人生歷程的匆匆一瞥，然而那種歡笑與感動，是深深烙在心頭的，它連繫著我們彼此的心。歡迎大家加入陽明合唱團的行列！



• 左為澳門合唱團盧沛鈞指導老師，右為陽明及政大合唱團高端禾指導老師



• 陽明合唱團期末音樂會《音緣》演出